DIMENSIONAMENTO CINEMATISMO.

Ogni cinematismo € costituito da una leva collegata alla'asta e da un tirante incernierato tra leva e torchio.

Risulta: (CINEMATISMO2D.DGN)
lunghezza leva 472 mm
lunghezza tirante 4500 mm

Assumiamo per entrambi:

barra a sezione circolare piena

diametro o= 255
area della sezione A= 51071
momento di inerzia assiale l,= 2,08E+08
tensione di snervamento Gsnervamento = 360
coefficiente di sicurezza n= 1,8
Gammissibile = 200
Le sollecitazioni maggiori si hanno per o. = 31 °:
B= 0,014982124 rad = 0,858412 °
Ha = 664647 N
Hg = 664647 N
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La sezione piu sollecitata della leva AC € quella di attacco all'asta, dove si ha:

N = 342319 N
T= 569714 N
M= -313713494 N mm

da cui le tensioni sul contorno esterno della sezione:

oN = 7 N/ mm*
T = 0 N/ mm*
om = -193 N/ mm*
Oequivalente = 193 N/mm* < Gammissibile

ed in corrispondenza dell'asse neutro:

oN = 7 N/ mm*
T = 15 N/ mm?*
om = 0 N/ mm?
Oequivalente = 27 N/mm* < Gammissibile

(acciaio Fe 360)



Per il tirante BC le azioni di taglio e momento flettente sono trascurabili.
Ci limitiamo a verificare il diametro adottato sui classe "Sauro" originali:

barra a sezione circolare piena

diametro o= 175 mm
area della sezione A= 24053 mm?
momento di inerzia assiale Ily= 4,60E+07 mm*
N = 664573 N
oN = 28 N /mm* < Gammissibile



